

Центральный стадион «Шахтер»

Чемпионат СССР по футболу

среди команд мастеров

8 зоны II лиги класса «А»



Воскресенье

5

августа

1984 г.

ФУТБОЛ

Начало игры в 19.00.

Встречаются команды:

«ШАХТЕР» 1 0 (0:0) — «ДЖЕЗКАЗГАНЕЦ»

Стешин - 48

(Караганда)

(Джезказган)

ДВАДЦАТЬ ПЕРВЫЙ ТУР

Сегодня матчем с командой «Джезказганец» «Шахтер» начинает игры второго круга на своем поле.

Футбольная биография джезказганского футбола берет начало с середины 40-х годов, когда Никольский был рабочим поселком растущего Джезказгана. На заре своего основания джезказганские футболисты не могли должным образом сочernerичать с карагандинскими командами «Угольщик», «Динамо», с балхашским «Металлургом». Только с годами пришли опыт и мастерство. Этому в немалой степени способствовало строительство баз и сооружений—два стадиона на 12 и 15 тыс. мест, два Дворца спорта, хоккейный корт на 3 тыс. мест.

В 1966 году в Джезказгане на вновь выстроенном десяти тысячном стадионе впервые игрался финал чемпионата Казахстана, в котором играли две местные команды—«Металлург» и руководимый одним из основоположников джезказганского футбола Г. Лаутом «Горняк». Чемпионом тогда стала команда «Актюбрентген», «Горняк» же занял почетное 3-е место.

В 1968 году футболисты Джезказгана впервые становятся чемпионами республики, в 1971 году завоевывают Кубок Казахстана, а в 1974—вновь выигрывают чемпионское звание, а с ним и право играть в классе «А». Интересно отметить, что год дебюта команда завершила на 13-м месте в зоне, опередив по показателям карагандинский «Шахтер». В 1977 году, показав наихудший результат среди казахстанских команд, «Горняк» покидает класс «А». Решением Спорткомитета СССР через год команда вновь возвращается в классный футбол. С 1980 года футболисты выступают под флагом «Джезказганца», занимают 10-е место, и в последующие годы высоких результатов не показывают. За прошедшие годы сегодняшние соперники встречались 16 раз. 12 встреч закончились победой горняков, 4 раза побеждали наши гости. Соотношение забитых и пропущенных мячей 39 : 20 в пользу «Шахтера».

ВНИМАНИЕ! ИЗМЕНЕНИЯ В ПРАВИЛАХ

Международная федерация футбола (ФИФА) приняла решение изменить правила выполнения свободного удара, назначаемого внутри штрафной площади.

По новому правилу, которое вступило в действие 25 июля, свободный удар будет пробиваться не с места нарушения, а с линии штрафной площади. Это изменение сделано для того, чтобы избежать футбольной толчеи—перенасыщение игроков непосредственно у ворот.

Любители футбола неоднократно наблюдали, сколько споров у футболистов вызывает свободный удар в штрафной площади. Для судьи невероятно трудно отодвинуть стенку на положенное расстояние. Поэтому такие удары потеряли свою эффективность. Теперь, как считает ФИФА, свободный удар станет опаснее.

НА ЗАМЕТКУ БОЛЕЛЬЩИКУ

ОФСАЙД —английский футбольный термин, дословно означающий сторону между мячом и «голом» противника, положение вне игры. По действующим правилам спортсмен оказывается в офсайде, если находится на худой половине поля без мяча, а затем принимает его, не имея перед собой двух противников.

ОЧКО —единица счета в футболе. В большинстве стран мира победа команды оценивается двумя очками, ничья — одним, поражение — нулем.

Иногда встречается и другая система:

Когда желают усилить наказание за неявку команд на состязания, за победу устанавливают 3 очка, за поражение—одно и за неявку—ноль очков. По такой системе велся счет в первых трех чемпионатах СССР (весна и осень) и в 1937 г.

ПОДСЕЧКА—удар по мячу носком в нижнюю его часть, вниз и вперед, чтобы он получил сильное вращение против часовой стрелки и полетел по короткой, но высокой траектории. Применяется для того, чтобы перебросить мяч через соперника или «стенку» при обводке и т. д.

ПОКРЫШКА—верхняя наружная часть футбольного мяча из кожи. Чтобы придать ей правильную форму, покрышку шьют из отдельных долек, число которых может быть разным (12, 18). В последние годы для лучшей видимости мяча на футбольном поле покрышки делают из кожи различных цветов, например, из черных и белых долек.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЙ СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

1.7 «ДЖЕЗКАЗГАНЕЦ» (Джезказган) — «ШАХТЕР» (Караганда)

1	1. И. Логинов	1	1. В. Черненко	1 - до 41	
2	2. К. Оберенко	2	2. В. Чухонцев	3	
3	3. А. Кондратюк	до 85 3 - до 15	7	3. А. Коровкин	4
5	4. Ю. Ивашкин		8	4. С. Стешин	201 на 48' 7
6	5. В. Остапенко	6	5. В. Никитин	5	
12	6. Ю. Тарасенко	с 85 5	6	6. В. Лукьянчук	до 70 6
4	7. С. Сысоев	4	5	7. В. Лыженков	13 - с 84
7	8. Г. Ибраев	7	8	8. Б. Аргимбаев	8
11	9. С. Горнак	11 - до 17	4	9. А. Кексель	9
10	10. С. Абрамов	10	13	10. М. Куриляк	0 70'
14	11. А. Дегтярь	14 - с 15		11. А. Кривулин	
9	12. С. Бектурганов	12 - с 17	11	12. В. Чебоин	2
	13. Е. Токсанов		14	13. И. Тюрин	
	14. С. Тукмачев		10	14. А. Саминайтис	
	15. Н. Фахимбаев		1	15. О. Мехов	10 - до 37
8	16. И. Мягков		9	16. С. Радтке	16 - с 41
	17. И. Хисматуллин	8 - до 76		9 Радгев Вл. Мир	

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД:

Николай Семенович БОНДАР

Серик Сарсембаевич БЕРДАЛИН

СТАРШИЕ ТРЕНЕРЫ:

Долрод Ибрагимович ГАЛЕЕВ

мастер спорта СССР Серик Мейрамович АШИРБЕКОВ

ТРЕНЕРЫ:

Владимир Семенович ДЕМЧЕНКО

мастер спорта международного класса Александр Владимирович ПРОХОРОВ

Вячеслав Михайлович ЛЕДОВСКИХ

О составах команд и судьях будет объявлено по местному радио.

Т А Б Л И Ц А

Чемпионата СССР по футболу среди команд второй лиги 8 зоны
на 5 августа 1984 года

Место	КОМАНДЫ	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Целинник» (Целиноград)	16	12	3	1	32—10+22	27
2.	«Химик» (Джамбул)	17	12	2	3	27—11+16	26
3.	«Шахтер» (Караганда)	18	12	2	4	27—18+9	26
4.	«Трактор» (Павлодар)	17	10	4	3	22—6+16	24
5.	«Мелиоратор» (Чимкент)	17	9	3	5	36—19+17	21
6.	«Жетысу» (Талды-Курган)	17	7	5	5	33—24+9	19
7.	«Энергетик» (Кустанай)	18	7	5	6	22—25—3	19
8.	«Спартак» (Семипалатинск)	17	7	4	6	30—21+9	18
9.	«Торпедо» (Кокчетав)	18	7	4	7	19—20—1	18
10.	«Булат» (Темиртау)	17	5	6	6	15—18—3	16
11.	«Восток» (Усть-Каменогорск)	16	5	5	6	17—24—7	15
12.	«Актюбинец» (Актюбинск)	18	5	4	9	14—20—6	14
13.	«Джезказганец» (Джезказган)	18	4	6	8	15—21—6	14
14.	«Экибастузец» (Экибастуз)	18	5	4	9	15—28—13	14
15.	«Мелиоратор» (Кзыл-Орда)	18	3	6	9	25—35—10	12
16.	«Авангард» (Петропавловск)	18	2	5	11	16—35—19	9
17.	СКИФ (Алма-Ата)	15	—	4	11	8—30—22	4

Результаты игр 19 тура
28 июля 1984 г.

Результаты игр 20 тура
31 июля 1984 г.

«Торпедо»—«Джезказганец»	3:1	«Жетысу»—СКИФ	5:2
«Авангард»—«Шахтер»	0:2	«Торпедо»—«Шахтер»	0:3
«Мелиоратор» К.О.—«Булат»	1:1	«Авангард»—«Джезказганец»	1:1
«Актюбинец»—«Энергетик»	1:1	«Мелиоратор» К.О.—«Энергетик»	5:2
«Химик»—«Экибастузец»	3:1	«Актюбинец»—«Булат»	1:0
«Трактор»—«Восток»	4:0	«Мелиоратор» Ч.—«Экибастузец»	6:1
«Спартак»—«Целинник»	0:3	«Трактор»—«Спартак»	1:1
(игра 18 тура)			
СКИФ—«Жетысу»	1:4		
(игра 18 тура)			

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Очередную игру «Шахтер» проводит 15 августа в г. Темиртау с командой «Булат».

На нашем стадионе игра состоится 18 августа.
«Шахтер» принимает команду «Энергетик». Начало в 19 часов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА СТАДИОН!

Администрация Центрального
стадиона «Шахтер»

Цена 10 копеек.

УЛ04636. Подп. к печати 31.VII.84 г. Караганд. ППО «Офсет». З. 7644—2000